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	1.
	MK sēdes protokollēmuma projekts
2. Atbalstīt informatīvā ziņojuma kopsavilkumā ietvertos priekšlikumus.
 
	Iebildums
Biedrība “Latvijas Mežu sertifikācijas padome” (LMSP) iebilst informatīvajā ziņojumā iekļautajam priekšlikumam “līdz 2029. gadam atsavināt vismaz 10% valsts kapitālsabiedrību daļu publiskajā piedāvājumā, tostarp arī tām sabiedrībām, kurām šobrīd spēkā ir privatizācijas aizliegums”, vērtējot to kā netālredzīgu īstermiņa pasākumu valsts finansiālās situācijas uzlabošanai, ko saistībā ar augšminēto priekšlikumu norāda arī ziņojuma autori, proti: “viens no valsts bruto parāda samazināšanas pasākumiem...”
Kā zināms, valdība, Finanšu ministriju ieskaitot, ir saņēmusi uzņēmēju organizāciju un politisko partiju kopīgi izstrādātu priekšlikumu (memorandu) par publiskā sektora izdevumu samazināšanu vismaz 850 miljonu eiro apmērā, veicot nopietnas pārmaiņas publiskajā sektorā; šiem priekšlikumiem, diemžēl, pievērsts ļoti un nepamatoti maz uzmanības.
(https://www.lsm.lv/raksts/zinas/ekonomika/19.03.2025-uznemeji-aicina-850-miljonus-eiro-aizsardzibai-rast-ar-taupibu-un-atlaisanam-valsts-parvalde.a592198/)
Iebilstot pret ziņojumā iekļauto priekšlikumu saistībā ar AS “Latvijas valsts meži”, LMSP aicina valdību to noraidīt un meklēt saprātīgus ilgtermiņa ceļus valsts finansiālās situācijas risināšanai un uzlabošanai. Valstij un tautsaimniecībai stratēģiski svarīgu uzņēmumu un tā aktīvus nedrīkst privatizēt. Meža nozarei kopumā (tātad arī AS “Latvijas valsts meži”) mūsu valstī ir gan ekonomiskā, gan vides, gan sociālā, gan (jo īpaši pēdējā laikā) arī drošības nozīme, ko laiks atzīt arī lēmumos un darbos. “Latvijas valsts meži” pārvalda mūsu nacionālo bagātību (resursus), nodrošina ilgtspējīgu mežsaimniecību un nodarbinātību reģionos (kas ir ļoti svarīga šābrīža ģeopolitiskajā situācijā).
Piedāvātā redakcija
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	2.
	MK sēdes protokollēmuma projekts
4. Pieņemt zināšanai informāciju par Valsts kancelejas izstrādāto likumprojektu “Grozījumi Publiskas personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likumā” (23-TA-1130), kas paredz pilnveidojumus regulējumā par valsts līdzdalības pārvērtēšanu arī attiecībā uz tām kapitālsabiedrībām, kam noteikts daļu atsavināšanas aizliegums.
	Iebildums
Biedrība “Latvijas Mežu sertifikācijas padome” (LMSP) iebilst informatīvajā ziņojumā iekļautajam priekšlikumam “līdz 2029. gadam atsavināt vismaz 10% valsts kapitālsabiedrību daļu publiskajā piedāvājumā, tostarp arī tām sabiedrībām, kurām šobrīd spēkā ir privatizācijas aizliegums”, vērtējot to kā netālredzīgu īstermiņa pasākumu valsts finansiālās situācijas uzlabošanai, ko saistībā ar augšminēto priekšlikumu norāda arī ziņojuma autori, proti: “viens no valsts bruto parāda samazināšanas pasākumiem...”
Kā zināms, valdība, Finanšu ministriju ieskaitot, ir saņēmusi uzņēmēju organizāciju un politisko partiju kopīgi izstrādātu priekšlikumu (memorandu) par publiskā sektora izdevumu samazināšanu vismaz 850 miljonu eiro apmērā, veicot nopietnas pārmaiņas publiskajā sektorā; šiem priekšlikumiem, diemžēl, pievērsts ļoti un nepamatoti maz uzmanības.
(https://www.lsm.lv/raksts/zinas/ekonomika/19.03.2025-uznemeji-aicina-850-miljonus-eiro-aizsardzibai-rast-ar-taupibu-un-atlaisanam-valsts-parvalde.a592198/)
Iebilstot pret ziņojumā iekļauto priekšlikumu saistībā ar AS “Latvijas valsts meži”, LMSP aicina valdību to noraidīt un meklēt saprātīgus ilgtermiņa ceļus valsts finansiālās situācijas risināšanai un uzlabošanai. Valstij un tautsaimniecībai stratēģiski svarīgu uzņēmumu un tā aktīvus nedrīkst privatizēt. Meža nozarei kopumā (tātad arī AS “Latvijas valsts meži”) mūsu valstī ir gan ekonomiskā, gan vides, gan sociālā, gan (jo īpaši pēdējā laikā) arī drošības nozīme, ko laiks atzīt arī lēmumos un darbos. “Latvijas valsts meži” pārvalda mūsu nacionālo bagātību (resursus), nodrošina ilgtspējīgu mežsaimniecību un nodarbinātību reģionos (kas ir ļoti svarīga šābrīža ģeopolitiskajā situācijā).
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5. Pēc likumprojekta “Grozījumi Publiskas personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likumā” (23-TA-1130) pieņemšanas, attiecībā uz tām valsts kapitālsabiedrībām, kam šobrīd noteikts daļu atsavināšanas aizliegums, noteikt, kurām ir veicama līdzdalības pārvērtēšana un mazākuma daļas atsavināšana, īstenojot sākotnējo publisko piedāvājumu.
	Iebildums
Biedrība “Latvijas Mežu sertifikācijas padome” (LMSP) iebilst informatīvajā ziņojumā iekļautajam priekšlikumam “līdz 2029. gadam atsavināt vismaz 10% valsts kapitālsabiedrību daļu publiskajā piedāvājumā, tostarp arī tām sabiedrībām, kurām šobrīd spēkā ir privatizācijas aizliegums”, vērtējot to kā netālredzīgu īstermiņa pasākumu valsts finansiālās situācijas uzlabošanai, ko saistībā ar augšminēto priekšlikumu norāda arī ziņojuma autori, proti: “viens no valsts bruto parāda samazināšanas pasākumiem...”
Kā zināms, valdība, Finanšu ministriju ieskaitot, ir saņēmusi uzņēmēju organizāciju un politisko partiju kopīgi izstrādātu priekšlikumu (memorandu) par publiskā sektora izdevumu samazināšanu vismaz 850 miljonu eiro apmērā, veicot nopietnas pārmaiņas publiskajā sektorā; šiem priekšlikumiem, diemžēl, pievērsts ļoti un nepamatoti maz uzmanības.
(https://www.lsm.lv/raksts/zinas/ekonomika/19.03.2025-uznemeji-aicina-850-miljonus-eiro-aizsardzibai-rast-ar-taupibu-un-atlaisanam-valsts-parvalde.a592198/)
Iebilstot pret ziņojumā iekļauto priekšlikumu saistībā ar AS “Latvijas valsts meži”, LMSP aicina valdību to noraidīt un meklēt saprātīgus ilgtermiņa ceļus valsts finansiālās situācijas risināšanai un uzlabošanai. Valstij un tautsaimniecībai stratēģiski svarīgu uzņēmumu un tā aktīvus nedrīkst privatizēt. Meža nozarei kopumā (tātad arī AS “Latvijas valsts meži”) mūsu valstī ir gan ekonomiskā, gan vides, gan sociālā, gan (jo īpaši pēdējā laikā) arī drošības nozīme, ko laiks atzīt arī lēmumos un darbos. “Latvijas valsts meži” pārvalda mūsu nacionālo bagātību (resursus), nodrošina ilgtspējīgu mežsaimniecību un nodarbinātību reģionos (kas ir ļoti svarīga šābrīža ģeopolitiskajā situācijā).
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